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PROTOKÓŁ NR 11/2017 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 20 GRUDNIA 2017 ROKU 

Obecność : według załączonej listy obecności . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych oraz gościa Prezes 

Zarządu Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Beatę Halamę. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 

l.	 Zapoznanie się ze sprawozdaniem z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Hażlach na 

lata 2011-2020. 

2.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę . 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XJ76/2016 z dnia 21 

grudnia 2016 r. (w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024). 

4 .	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 

2018-2029. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej na 2018 rok. 

6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

7. Sprawy bieżące . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

zaproponował aby ze względu na wizytę zaproszonego gościa punkt 2. Zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę omówić jako punkt l. 

Proponowany porządek obrad kształtowałby się następująco: 

1.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

2.	 Zapoznanie się ze sprawozdaniem z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Hażlach na 

lata 2011-2020 . 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XJ7612016 z dnia 21 

grudnia 2016 r. (w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024) . 

4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 

2018-2029. 



5. Zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej na 2018 rok. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

7. Sprawy bieżące. 

Członkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag. 

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował , że członkowie Komisji 

wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt uchwały w sprawie taryfy na zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę . Poinformował, że w związku ze zmianami w przepisach zmienił się 

proces procedowania nad taryfami, następnie oddał głos Prezes Zarządu Wodociągów Ziemi 

Cieszyńskiej Beacie Halamie. 

Prezes Zarządu Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Beata Halama poinformowała, że 12 

grudnia 2017r. weszła w życie ustawa o zmianie ustawy o zmianie sposobu zaopatrzenia 

w wodę. Na mocy tej ustawy procedowanie nad taryfami za zbiorowe zaopatrzenie 

w wodę jak i ścieki będzie powierzone organowi regulacyjnemu - nie będzie leżało to jak do 

tej pory w kwestii kompetencji Rad Gmin. Dodatkowo taryfy te będą musiały być 

przygotowane na okres 3 lat. Zgodnie z przepisami przejściowymi aktualne taryfy będą 

obowiązywały do 10 czerwca 2018 r. Na dzień dzisiejszy nie ma aktów wykonawczych 

dotyczących nowej uchwały . Wójt Gminy Hażlach został zobowiązany nowa ustawą do 

przesłania taryf w ciągu 14 dni od dnia wejścia ustawy do Prezesa Krajowej Gospodarki 

Wodnej. Ma on wezwać do uzupełnienia wniosku taryfowego zgodnie z nowymi zasadami. 

W kwestii Rady Gminy pozostanie uchwalenie nowych regulaminów zbiorowego 

zaopatrzenia w wodę. Odbiorcy zostali podzieleni na 12 grup taryfowych ze względu na 

różne rodzaje abonamentu. Od dnia 1 stycznia 2018r. wchodzi w życie nowe prawo wodne, 

które różnicuje cenę wody w zależności od jej przeznaczenia. Nie ma pewności czy woda 

pobierana przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej będzie traktowana jako dla zbiorowego 

zaopatrzenia w wodę mieszkańców do picia. Nie wiadomo także czy taryfa będzie jednolita 

na terenie całego powiatu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zapytała o skutki dla mieszkańców jeśli cena 

będzie urzędowa, czy spółka będzie miała wpływ na ostateczna cenę wody, czy będzie można 

się od tego wniosku odwołać, czy spółki które gminy powołały będą w dalszym ciągu 

spełniały swoje zadanie. 
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Prezes Zarządu Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Beata Halama odpowiedziała, że 

funkcje regulatora dla naszego regionu będzie leżała w kwestii Prezesa Krajowego 

Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, a dla poszczególnych regionów - delegacje na 

dyrektorów regionalnych zarządów Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie czyli dla naszego 

regionu jak do tej pory Dyrektor Zarządu w Gliwicach. 

Będzie musiał zostać stworzony Plan Wieloletni w rozumieniu ustawy taryfy o zbiorowym 

zaopatrzeniu w wodę. Dodatkowo będzie trzeba planować raporty wnoszone przez Gminę . 

Członek Komisji Roman Haltof, zapytał o źródła wody z Czech. Czy regulacja obejmuje 

import wody. 

Prezes Zarządu Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Beata Halama odpowiedziała, że nie jest 

to w żaden sposób regulowane . 

Poinformowała, że samorządy będą zobowiązane do publikowania taryfy, bez wpływu na jej 

wysokość. 

Co miesiąc jest przewidziane spotkanie z Radą Nadzorczą Samorządów podczas, których 

będą przekazywane bieżące informacje. 

W związku ze zmianami przepisów projekt uchwały nie może zostać zaopiniowany. 

Członkowie Komisji przyjęli omawianą informację bez uwag. 

Ad.2 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował , że członkowie Komisji 

wraz z materiałami na Sesję otrzymali sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Gminy 

Haźlach na lata 2011-2020 . Następnie ją omówił. 

Członkowie Komisji przyjęli omawianą informację bez uwag. 

Ad.3 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 

wraz z materiałami na Sesję ponownie otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr Xl7612016 z dnia 21 grudnia 2016 r. (w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej na lata 

2017-2024). 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały: 

•	 zmiana polega wprowadzeniu dwóch nowych zadań: udzielenie dotacji na pomocy dla 

powiatu cieszyńskiego na przejęcie i remont drogi powiatowej w Zamarskach; 



• zadania realizowanego ze środków Ersmusa przez Szkołę Podstawową w Kończycach 

Wielkich; 

Wójt Gminy Grzegorz Sikorski wyjaśnił, że wprowadzone kwoty mają związek 

z planowanym na to zadanie przetargiem. Zarezerwowane zostały środki nie pozwalały na 

pokrycie najniższej kwoty w przetargu. Dlatego zadanie zostało dofinansowane. 

Poinformował, że wykonanie inwestycji będzie przebiegało we współpracy z Powiatem. 

Kolejnym zadaniem realizowanym przy współpracy będzie remont ul. Dworcowej 

w Kończycach Wielkich. Trwają rozmowy dotyczące ul. Cieszyńskiej w Pogwizdowie oraz 

ul. Katowickiej, ul. Pogwizdowskiej i ul. Hażlaskiej - drogi przebiegającej przez trzy 

sołectwa. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie zmiany uchwały nr XJ76/2016 z dnia 21 grudnia 2016 r. (w sprawie Wieloletniej 

prognozy finansowej na lata 2017-2024), który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad. 4 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji 

wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie Wieloletniej prognozy 

finansowej na lata 2018-2029. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że projekt uchwały był 

szczegółowo omawiany na poprzednim posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju 

Gospodarczego 22 listopada 2017r. Uwagi zostały w dużej mierze uwzględnione 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła zmiany: 

• w załączniku nr 1 i nr 2 zadania - wprowadzono dwa nowe zadania: budowa budynku 

OSP w Hażlachu oraz budowa boiska wielofunkcyjnego w Kończycach Wielkich; 

Członek Komisji Roman HaItof wypowiedział się na temat ilości inwestycji w Hażlachu. 

Wywiązała się dyskusja na ten temat. 

Głos zabrał Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odniósł się do inwestycji w Hażlachu, 

Podkreślił, że trzeba patrzeć w szerszej perspektywie niż 2,5 roku na zrealizowane 

inwestycje. Inwestycja - boisko wielofunkcyjne w Kończycach Wielkich nie jest wpisana 

jako zadanie w budżecie ponieważ Gmina nie otrzymała na te inwestycję dotacji . W 2018r. 

jest przewidziana realizacja większość zadań w sołectwie Hażlach, ale te zadania będą 

rzutowały na inne działania, które będą podejmowane w gminie. Przykładem może być 
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•	 w wydatkach budżetowych dokonano szeregu zmian aby pomoc dla powiatu 

wzmocnić - wzmocnienie zadania termomodemizacji budynku Gimnazjum 

w Kończycach Wielkich; 

• zmniejszono plan wydatków dla Przedszkola w Pogwizdowie;
 

• ograniczono budżetowo zadanie dotyczące oświetlenia w gminie;
 

•	 zmniejszono planowane wydatki na remont budynków gminnych; 

•	 zmniejszono wydatki gminne oraz zwiększono wydatki majątkowe przeznaczone na 

remonty dróg gminnych; 

Członkowie Komisji przeprowadzili dyskusje na temat: 

•	 planowanego budżetu na rozbudowę kanalizacji na terenie gminy; 

•	 dotacji celowej dla spółki wodnej; 

Członek Komisji Roman Haltof zadał pytania: 

•	 dotyczące zdjęcia z kwoty budżetu kwoty 200 tysięcy złotych na wykonanie 

oświetlenia ulicznego ; 

•	 czy w budżecie są zaplanowane fundusze na zakup Domu Ludowego w Pogwizdowie; 

Głos zabrał Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski, odpowiedział, że na posiedzeniu 

poprzedniej Komisji Komunalej, która odbyła się w dniu 22 listopada br. aby przyspieszyć 

przetargi, które mają być ogłoszone celem obniżenia ofert . Została podjęta decyzja 

o rezygnacji z oświetlenia, ponieważ jest w całości finansowania ze środków własnych, 

środki nie mogły zostać ściągnięte na przykład z realizacji Spichlerza ponieważ jest on 

realizowany w całości z kredytu bankowego, którego spłata będzie ze środków unijnych. To 

zadanie pojawi się w budżecie, natomiast w pierwszej kolejności musi zostać ogłoszony 

przetarg na ul. Główną i Cieszyńską w Zamarskach, rozpoznanie ofert na dokumentacje 

techniczną ul. Gdańskiej i ul. Leśnej w Brzez6wce, przetarg na ul. Jasna w Pogwizdowie 

i jeśli przetargi zostaną rozstrzygnięte będzie można wprowadzić zadanie dotyczące 

oświetlenia. Wójt Gminy Haźlach Grzegorz Sikorski podkreślił, że zależy mu na 

systematycznie realizowanym programie finansowania oświetlania w na terenie gminy. 

Wójt Gminy HażJach Grzegorz Sikorski omówił przeprowadzone spotkanie 

z przedstawicielami Macierzy Ziemi Cieszyńskiej w sprawie przejęcia budynku Domu 

Ludowego w Pogwizdowie. Jeśli chodzi o kwestię uszczuplenia kwoty na oświetlenie zadanie 

zostanie dofinansowane po przeprowadzeniu przetargów i uwolnieniu środków, bądź po 
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zadanie polegające na zagospodarowaniu terenu wokół dawnego Spichlerza w Hażlachu . Bez
 

projektu "Wędrówki doliną Olzą" nie byłoby projektu "Kładki na rzece Olzie", środki na ten
 

cel są pozyskiwane z funduszy unijnych na pobudzenie ruchu turystycznego.
 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski wypowiedział się na temat:
 

•	 inwestycji dotyczącej budowy kanalizacji w Hażlachu ; 

•	 remontów dróg powiatowych; 

•	 inwestycji- projektu ul. Gdańskiej w Pogwizdowie; 

• budynku OSP w Hażlachu;
 

• obecnej sytuacji na rynku budowlanym, kosztorysów;
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok podsumował zmiany wprowadzone do projektu 

Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018-2029 po ostatnim posiedzeniu Komisji 

Komunalnej, które miało miejsce 22 listopada 2017r. Zaznaczył, że zmiany zostały 

wprowadzone w załączniku l poprzez dostosowanie kwot dochodów i wydatków do kwot 

ujętych w budżecie. W załączniku 2 dodano zadania: "budowa budynku OSP w Hażlachu" 

oraz "Budowa boiska wielofunkcyjnego w Kończycach Wielkich" 

Członek Komisji Roman Haltof opuścił salę. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali 

przy 10 głosach "za" i 4 "wstrzymujących się" . 

Członek Komisji Roman Hałtof wrócił na salę. 

Ad. 5 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 

wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały budżetowej na 2018 rok. Podkreślił,
 

że projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji Komunalnej, które odbyło się 22
 

listopada 20 l 7r.
 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekcie uchwały zmiany wprowadzone
 

po ostatnim posiedzeniu Komisji:
 

•	 zostały zgłoszone dochody i wydatki związane z wprowadzeniem zadania 

w Zamarskach, które zostanie zrealizowane w porozumieniu z Powiatem; 



wprowadzeniu nadwyżki z roku ubiegłego. Podkreślił, że jest za przejęciem Domu Ludowego 

w Pogwizdowie, ale remont obiektu to jest kwestia lat przyszłych, ponieważ Gmina ma na 

chwilę obecną do realizowania wiele innych inwestycji. 

Członkowie Komisji przeprowadzili dyskusję podczas której ustalono, że jeśli chodzi 

o przejęcie Domu Ludowego w Pogwizdowie Komisja podejmie decyzję na posiedzeniu
 

Komisji Komunalnej podczas wyjazdowego posiedzenia w styczniu. Dyskutowano także
 

o funkcji budynku jeśli zostałby on przejęty.
 

Członek Komisji Roman Haltof podkreślił, że w Pogwizdowie brakuje budynku w którym
 

można by zorganizować większe imprezy.
 

Głos zabrał Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu Sebastian Chrapek, zapytał
 

o zmniejszone środki i różnice dla finansowania poszczególnych organizacji na Program
 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym na rok 2018.
 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk odpowiedziała, że sposób dysponowania zostaje
 

ustalany z Wójtem Gminy. Ponadplanowe dochody z nadwyżki będą tez przeznaczane na
 

Program Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym.
 

Wywiązała się dyskusja na temat finansowania poszczególnych organizacji.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały
 

budżetowej na 2018 rok, który członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 8 głosach
 

"za", 2 głosach "przeciw" i 5 "wstrzymujących się"
 

Ad. 6
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 

wraz z zawiadomieniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła projekt w/w uchwały:
 

• poinformowała o otrzymaniu środków z subwencji, która została wprowadzona do 

budżetu po stronie dochodów i wydatków; 

Wójt Gminy Hażłach Grzegorz Sikorski poinformował, że o tych środkach myślał aby 

wprowadzić je na dodatkowe zadania w miesiącu styczniu na Dom Ludowy 

w Pogwizdowie oraz wzmocnienie innych zadań - między innymi ul. Leśnej w Brzezówce. 

Członek Komisji Józef Piekar zapytał o realizację ul. Pilotów w Kończycach Wielkich. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski poinformował, że Gmina w 2019r. ma otrzymać 

dofinansowanie z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych i inwestycja na ul. Leśnej będzie 

realizowana wraz z ul. Długą w Kończycach Wielkich. 



Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad. 7 

Członek Komisji Paweł Cienciała zapytał o środki zarezerwowane w budżecie 

na dofinansowanie transportu publicznego, czy udało się wypracować system obliczania 

i na jakim etapie są porozumienia. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiedział, że w najbliższym tygodniu zostanie 

podpisana umowa w tym zakresie. Na rok 2018 Gmina Hażlachbędzie zobowiązana uiścić 

miastu Cieszyn opłatę za obsługę autobusową . 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski podkreślił, że należy dopracować mechanizm 

rozliczeniowy w zakresie przychodów. Miasto Cieszyn będzie wdrażało system 

elektronicznej obsługi pasażera. Dzięki temu systemowi będzie można wydobyć dane 

dotyczące korzystania przez mieszkańców Pogwizdowa z obsługi autobusowej. 

Wywiązała się dyskusja na ten temat. 

Członek Komisji Katarzyna Czendlik zapytała o pomoc w realizacji reklamacji - podczas 

remontu dachu Szkoły została zalana ściana i w sali przedszkola są pęknięcia. Reklamacja 

była zgłaszana do firmy wykonującej remont dachu, ale szkoda nie została usunięta. Sprawa 

jest pilna ponieważ po wizycie sanepidu sprawa została zgłoszona do pilnej naprawy inaczej 

zostanie nałożona kwa. Zapytała także o boczną odnogę ul. Nowej w Rudniku, czy byłaby 

możliwość utwardzenia kamieniem. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski obiecał zająć się sprawa. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: 

\fł~ 
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